

换石头起纠纷 法院调解息诉 装修意外酿惨剧 耐心调解化争端

本报讯(通讯员 左永军)7月6日上午,宁陕法院审理的首例“互易纠纷”案,双方当事人经过民事调解得以圆满解决。

原告许某某系石头加工个体户。2016年5月,被告某某建设工程有限公司项目部分包了一段二级公路改建工程施工劳务。施工期间,被告项目部因修建弃渣场急需料石,便找到原告许某某欲买其加工好的料石。经过协商,双方于2016年8月签订了一份《石材交换协议》,约定被告项目部用隧道弃渣(小石头)换取原告许某某加工好的料石(大石头),交换比例为2:1,即2立方米弃渣换1立方米料石。协议签订后,原告许某某给被告项目部工地运送料石23车共计506立方米。按照协议约定,被告项目部应该归还原告许某某弃渣1012立方米,可是被告项目部建好弃渣场后,就不再理会原告许某某了。原告许某某见被告的项目部早已撤场,被告公司也不知在何处,担心自己辛苦加工的506立方米料石

打了水漂,就抱着试一试的想法,走进了蒲河法庭。

法庭审查原告许某某的起诉状后,当即决定立案。后经多方打听,法庭找到了被告的法定代表人,办案法官在向其送达应诉材料时,其表示愿意先进行庭前调解。办案法官在征求原告许某某的意见后,择日组织双方进行了庭前调解。在办案法官的耐心调解下,双方达成协议,被告某某建设工程有限公司于7月31前一次性支付原告许某某石料折价款19000元。

又讯(通讯员 吴明锋)“谢谢法官,多亏你们从中调解,事情总算有了结果,也为我解开了这个结。我以后可以好好地生活了。”原告王某某激动地对石泉法院法官说道。

原告王某某为被告某某装修房屋,装修结束,张某某给王某某结算了工钱。第二天,因为想将已经装修好的推拉门改为吊门,便要求王某某对门进行改装。王某某及工友均表示该工程不

好改。因被告张某某坚持,王某某便带上工具到张某某家里进行改装吊门。王某某使用角磨机锯木时不慎角磨机反弹飞出,将王某某的左眼及面部擦伤。后经西安各大医院救治好转出院,经安康金州司法鉴定中心鉴定为七级伤残。

接到此案后,承办法官迅速安排开庭审理。第一次庭审着重调查了案件事实。双方就事情的起因、经过、结果详细的陈述、举证、质证,庭审持续了3个多小时。鉴于事发没有监控录像等反映客观事实的切实证据,仅有双方陈述和证人证言。而且原告伤情很重,第一次庭审暂时告一段落。

开庭后,承办法官仔细翻阅庭审笔录,重温案件事实。考虑到案件具体细节事实双方均没有证据支撑,双方法律关系难以认定,原告、被告又是居住在同一单元的邻居,承办法官决定尝试调解。

承办法官就案件处理和双方代理律师交流了意见,双方律师均表示调解是解决此案的上上策。双方律师私下给

各自当事人说明法律上的利害关系,建议双方当事人尽量调解解决此纠纷。

第二次开庭,庭审双方就案件事实再无过多纠缠,双方当事人抱着解决问题的态度,化解矛盾的务实态度,各自说明了自己的处理意见。碰到双方意见有分歧处,承办法官先是听当事人说情况,讲道理,再从平衡、拿捏,一项项费用统一意见,计算数额。

算出损失总额,划分责任,形成一致的调解意见则是最为艰难之处。被告一方尚有房贷,其妻子也有病患在身。原告一方二十出头小伙,左眼永久失明,落下残疾,又是村里的贫困户。承办法官凭借多年的审判经验,结合案件事实及证据,耐心为原、被告双方分析各自所应承担的责任,迅速促使双方达成了调解协议。于是便有了文章开头那一幕。



参训人员既能轻松理解授课内容,又能使“小讲堂”不至于枯燥、平淡、乏味,以达到练兵的最佳效果。”法制大队队长樊琦对法制练兵“小讲堂”充满期待。

从常见的盗窃、伤害到多发的电信诈骗案件,从现场勘查、走访证人到关键证据收集、犯罪嫌疑人抓捕,实战“小教官”本着实战、实用、实效的原则,以办理传销类违法犯罪案件应注意的问题,治安案件调查的三轮调查法,赌博案件办理,电信诈骗案件侦办平台接警止付应用操作,办理吸毒案件现场检测规范,校园安保及涉校案件规范办理,涉毒案件规范办理,道路交通安全违法案件的现场保护勘查及案件办理,常规刑事案件现场保护、访问和现场勘查规范制作,询问(讯)问犯罪嫌疑人规范和注意事项,《民法典》关于公安机关的职责等为主题开展常态化学习培训。

今年以来,该局解决小问题、平息小纠纷、注重小细节、规范小行为,办好小案件的法制练兵“小讲堂”,逐步提升了执法公信力,助推了执法规范化建设,保持了执法安全零事故、执法中的违法违纪零发生。

规范,甘立新结合自己的理解和实践,通过现场和视频,为40余名同事讲了一堂课。

“通过局领导干部上讲台,带好头,中层干部上台讲,授业务,骨干民警交流讲,提素质,在实践中培养更多的实战‘小教官’,逐步达到民警人人会讲法律课,个个能严格执法办案。”该局党委副书记、副局长魏阳升对开展法制练兵“小讲堂”充满信心。截至目前,该局开展法制练兵“小讲堂”17场次计1200余人受训,4名局领导、9名中层干部、4名民警履行了“小教官”职责。

提质与增效 彰显练兵大作用

“在授课前,我们的‘小教官’都会精心的准备,每次结合一个重点,通过身边发生的案例,借鉴外地的案例,尽可能将授课内容生动、活泼、趣味化,

法制练兵“小讲堂”彰显大作用

通讯员 陈明安

自全警实战大练兵工作开展以来,宁陕县公安局积极克服疫情带来的影响,适时采取法制练兵“小讲堂”形式,达到了民警练兵素能提质增效的大作用。

线下变线上 推出练兵“小讲堂”

针对新冠肺炎疫情给全警法律专项练兵和法制部门实战大练兵带来的不利影响,该局不断创新法律实战大练兵的形式和载体,迅速改变传统的人员集中式练兵和培训方式,将原来的线下练兵培训模式转移到线上,充分利用现代信息科技手段,开展全警法律专项练兵和法制部门实战大练兵。

针对现场处置、案件调查取证、办案场所规范应用等方面问题,该局制定印发了《法制大练兵法律“小讲堂”实施方案》,明确授课内容、授课方式、授课

领导到民警 都当实战“小教官”

谁来讲?讲什么?这是法制练兵“小讲堂”面临的重要任务。既要解决实战应用,还要会讲敢讲,“小讲堂”的第一位实战“小教官”的确尤为重要。法制大队执法监督中队队长甘立新是一位有着20余年警龄的老民警,长期在一线执法单位工作,既有丰富的一线执法经验,又履行案件审核监督的职责。从学习解读公安部“三个当场”、省公安厅“四个必须”规定到执法办案与监督信息系统应用常见问题及解决办法、办理行政案件常见问题及规范、接处警工作

三件文物被盗 民警蹲守三天擒盗贼

本报讯(通讯员 刘庆勇)近日,石泉警方在市公安局有关部门及西安市西咸新区公安机关的协助下,经两个多月攻坚克难,成功破获一起盗窃文物案件,抓获犯罪嫌疑人2名,缴获明清时期文物11件,实现打击文物犯罪“零突破”,为全县公安机关破案攻坚百日会战再添新成果。

8月1日下午14时许,该局接到群众报警称,后柳镇老街民俗博物馆门锁被撬,馆内10尊石狮子及一块古砖被盗。此案系该县多年来首起文物被盗案,案发地又处在旅游文化古镇,影响较为恶劣。案发后,该局高度重视,立即召开案情研判会,刑侦大队、后柳派出所、110指挥中心、网安大队等部门同步立案,合成作战,全力开展案件侦破工作。

办案民警围绕案发现场及周边交通要道,调取海量视频监控研判分析,发现嫌疑人选择深夜凌晨时间作案,全程戴口罩伪装,反侦查意识极强,案件一度陷入僵局。为尽快侦破案件,办案民警迎难而上,在市公安局有关部门的协作支持下,结合传统侦查手段,三次前往西安市有关县区开展查证工作,最终查明两名犯罪嫌疑人身份及赃物去向线索。

8月1日,办案民警经过三天两夜艰辛蹲守守候,缜密布控,精准伏击,于当日早7时许,在西安市西咸新区将犯罪嫌疑人张某某(男,西安市西咸新区人)抓获,并成功查获被盗文物。经顺线调查,8月5日下午,办案民警在西咸新区沣柳派出所的协助下,将潜逃的另一名犯罪嫌疑人张某某(男,西安市西咸新区人)抓获。经审讯,两名犯罪嫌疑人如实供述了流窜后柳古镇盗窃文物案件的犯罪事实。经省文物部门鉴定,被盗物品均系明清时期文物。目前,两名犯罪嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

仓上派出所开展法制培训

本报讯(通讯员 丁义龙 王家银)为全面提升民警的办案能力和水平,解决民警办案过程中遇到的突出问题与难点,近日,白河县公安局仓上派出所充分发挥“法制小讲堂”作用,积极开展法制业务知识培训。

培训会上,该所法制员组织民警学习受立案巡查通报、执法规范化建设工作通报等内容,分析民警在案件办理过程中存在的共性问题、执法漏洞。并针对警情的规范处置、录人和案件办理规范程序及证据固定等规范执法细节进行了详细讲解,纠正、指导可能存在的问题,引导民警深刻反思,总结成因和教训。通过培训,充实了民警的法律业务知识,促进了民警办案能力和水平,提高了整体执法质量。

外地男子盗窃自行车被拘留

本报讯(通讯员 唐杰)近日,宁陕县公安局广货街派出所迅速破获一起自行车被盗案,为“破小案、暖民心”专项行动增添了战果。

8月3日早晨,广货街派出所接辖区群众雷某报称,前日晚放在其单元房楼梯道的一辆自行车被盗。民警接到报警后,第一时间展开调查,一边勘查现场,一边结合被盗现场调取周边及道路沿线监控录像。半小时后,民警获得重要线索,在辖区一闲置房内有一可疑男子,且房屋旁还停放了一辆自行车。民警迅速赶往该地点将该男子控制。后经雷某辨认自行车正是自己丢失车辆。据该男子交代,他因前往西安错过了班车,在一小区将该自行车盗走,想骑车前往西安,不料在路边房屋躲雨时被民警抓获。

目前,被盗自行车已经返还,雷某经核酸检测已被依法执行拘留。

汉阴公安快速化解阻工纠纷

本报讯(通讯员 刘安正 何珊)8月3日,汉阴县双河口派出所接到报警称:在杨柳村十一组的建设工地遭到部分村民无理阻拦,导致长时间无法继续施工,请求出警。

接到报警后,民警立即赶赴现场。经了解,该工地施工前已依法征收吴某、吴某某的土地,征地补偿款已经兑付到位。吴某、吴某某两人向政府和施工企业继续提出不合理诉求遭到拒绝后,便组织多人在现场阻拦挖掘机和工人施工。了解情况后,民警及时制止吴某等人阻工行为,并对其不合理、不合法的要求进行法律宣传和讲解。经耐心劝解和疏导,吴某、吴某某等人意识到自己的错误行为,表示在以后的生活中遵纪守法并立即撤离现场,从而恢复了现场施工。

旬阳异地用警开展交通整治专项行动

本报讯(通讯员 陶耀)8月5日晚,旬阳县公安局交警大队联合平利、汉滨大队开展异地用警联合执法严查酒驾行动,有效打击和震慑酒后驾驶、无证驾驶等违法行为。

在旬阳县祝尔康大道、河源转盘等重点路段设置临时查车点,该大队组织人员排查车辆、呼气测试、安全防护、摄像取证,快速识别车辆,调取信息,对各类违法车辆实施精准打击,切实做到“逢车必查,逢违必纠”。据统计,此次联合行动共出动警力70余人次,检查车辆200余车次,查获饮酒驾驶2起,无证驾驶3起,准驾不符4起,涉牌涉证1起。

检察建议护安全 实地回访话职责

本报讯(通讯员 鲁宏力 朱浩)近日,旬阳县检察院就县域内多处小区住宅消防通道被违法占用、消防设施不完善等问题,向旬阳县应急管理局发出检察建议,督促该局履行消防安全监管职责。

消防通道不仅是进场灭火的紧急通道,也是火灾发生时疏散群众的生命通道,一旦在发生火灾时消防通道受阻,群众就难以及时撤离、消防救援也无法在第一时间展开。针对检察建议,应急管理局在迅速整改落实的同时不局限于检察建议内容,以点带面,以小见大,在全县开展为期三年的消防安全专项整治,多措并举、齐抓共管,通过严格执法、常态化监管、部门联动,切实把消防安全作为最大的民生工作,不断提升人民群众的安全感。

汉滨法院雨夜出击 拒执老赖终还款

本报讯(通讯员 杨冰)“法官,我在某某农家乐发现被执行人陈某在这吃饭。”7月21日晚,安康暴雨如注,执行干警文邦锋突然接到申请执行人黄某的电话。

申请执行人黄某经营的某某批发部与陈某经营的某某火锅店合同纠纷一案,因陈某未按期履行给付义务,黄某向汉滨区人民法院申请强制执行。因陈某经营不善,其名下火锅店已经关闭,无可供执行财产,且陈某一直下落不明,致使案件执行一度陷入僵局。接到申请执行人的电话后,为防止双方当事人发生冲突,执行干警迅速请示分管院领导,组织执行人员火速赶往现场。到达现场后,执行干警对被执行人陈某规避执行的行为进行了批评教育,并努力做思想工作,被执行人陈某仍拒绝履行,遂决定将其带回执行局作进一步处理。面对强大的执行威慑,被执行人陈某最终打消侥幸心理,向申请人履行了所有案款,案件得以顺利执结。

仅用2小时!紫阳警方快速破获一起盗窃手机案

本报讯(通讯员 杨关顺)7月19日7时35分,在紫阳县医院门诊楼一楼住院的湖南省邵阳市患者肖某和(男,36岁)报警称:自己刚购买的一部智能手机被盗,价值2399元。紫阳县公安局城关派出所接警后,迅速前往。

通过调取县医院内部视频监控,发现作案嫌疑人一男一女,通过其衣着和活动轨迹情况,民警初步判断嫌疑人可能系流入该县的外来人员。于是民警将两个人的视频、照片发送至各行业场所、警民联系群。

9时25分,热心群众廖某来电,称两名嫌疑人在高客站出现,并购买紫阳至高坪的车票。9时35分,在紫阳至高坪的客车上,民警将嫌疑人祝某(男,51岁,四川省万源市人)、周某(女,58岁,四川省达州市人)夫妇控制,并当场在祝某的随身物品中,起获了其藏匿的手机。后经询问,两名犯罪嫌疑人对潜入紫阳县医院,盗窃他人手机的违法事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。



8月6日,紫阳县公安局红椿派出所接到村民新某报警称,在河边发现一只褐色的“四只脚的怪鱼”被夹在石缝处,无法动弹,现在不知道怎么处理,请求帮助。接警后,民警迅速赶赴现场。经初步判断,该“怪鱼”重约5斤,体长约80公分,为国家二级野生保护动物大鲵(又称:娃娃鱼),从体貌上看,其形态自然,精神状态良好。为确保该娃娃鱼安全,民警驱车十几公里,选择适宜其栖息的地方将其放归自然。王瑶 摄

靓丽“枫警”在一线 服务群众零距离

通讯员 姚建金 王家银

近年来,白河县公安局茅坪派出所努力构建多元化化解矛盾、零距离服务群众、全时空守护平安的工作机制,全力推动新时代“枫桥经验”落地生根,使群众安全感、获得感、满意度持续提高。

当好“调解员” 多元化化解矛盾

该所辖区人员多为空巢老人、留守妇女、儿童等特殊群体,矛盾纠纷呈现发生数量多、介入人员年龄大、涉及范围广的特点,通过对辖区治安状况形势分析,结合“枫桥式公安派出所”创建活动,将16个行政村重新划分规整,成立6个农村中心警务室,选派6名党员民警进入村委会班子,担任村支书助理驻村开展警务工作。

“自从桃园村有了警务室以后,家门口的派出所成了现实,真正方便了老百姓!”茅坪镇桃园村支书黄传武说道。一年来,警务室民警驻村开展工作300余人次,参与调解各种矛盾纠纷80多起,为群众挽回经济损失3万多元。

当好“服务员” 零距离服务群众

户籍业务与广大群众的日常生活密切相关,也是体现公安队伍服务能力和外在形象的重要窗口。该所将群众满意度作为日常工作的出发点,在工作中,积极贯彻延时、预约服务和“只跑一次”工作制度,让群众切实享受到公安机关的贴心服务。

近日,茅坪镇敬老院工作人员在给老人们申领相关补贴时,发现部分残疾老人没有身份证。所长周瑞山了解情况后,立即带领民警分头行动,一路将行动方便的老人们接到派出所采集照片,一路带着设备到敬老院给常年卧病在床的老人们拍照。经过两天的加班加点,成功为20余位老人解决了后顾之忧。

在当前的新冠肺炎疫情期间,茅坪镇红征村被确定为重点防控区域后,责任民警配合村组干部主动为居家隔离困难群众上门服务10多次。

当好“守护员” 全时空守护平安

“群众看公安,关键看破案”,茅坪

派出所立足群众关注的社会焦点、治安热点问题,从影响群众切身利益、侵财类案件着手,不断创新小案侦破机制,对“小微”侵财类案件实行快侦快破。

去年8月的一天,在茅坪镇李某经营的手机店内,李某在招呼完其他顾客后,发现一部新品手机不见了。该所通过大量的调查取证工作,最终锁定了可疑人员赵某。赵某起初拒不承认,企图蒙混过关。办案民警攻坚克难,在大量证据面前,赵某对其盗窃他人财物的违法事实供认不讳。该所趁势攻击,成功追回被盗手机,及时帮李某挽回损失,有力净化了辖区治安风气。

